

См



785674

Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



Кемеровских уток пересчитали 2

ГБУК Кемеровской области «Газетно-журнальный фонд»

Издается с 7 января 1922 г.

5 (26373) Вторник, 19 января 2016

НОВОСТИ

На повестке – особая безопасность

Губернатор Аман Тулеев встретился с уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка Павлом Астаховым.

На встрече в администрации Аман Тулеев и Павел Астахов обсудили вопросы обеспечения безопасности участников образовательного процесса в Кузбассе.

Как подчеркнул губернатор, в регионе большое внимание уделяется технической оснащённости учреждений, повышению их защищённости от несанкционированного доступа посторонних лиц. Образовательные организации оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, «тревожными кнопками». Кроме того, в детских учреждениях установлены видеонаблюдения, домофоны, электронные замки (с чипами), в школах, техникумах и вузах – системы видеонаблюдения, турникеты. Ряд образовательных организаций оборудован системами контроля доступа с SMS-оповещением. Также речь шла об информационной безопасности несовершеннолетних при использовании интернета, о мерах по противодействию терроризму и экстремизму.

Павел Астахов отдельно остановился на вопросах обеспечения противопожарной безопасности в образовательных учреждениях и в домах частного сектора. «Этот вопрос должен быть под особым контролем. Родители должны быть спокойны, когда приводят ребят в детский сад или школу», – сказал Астахов.

В свою очередь Тулеев отметил, что в рамках областной благотворительной акции «Безопасный дом» в жилые дома устанавливаются датчики пожарной безопасности. Эта акция направлена на поддержку многодетных и малообеспеченных семей, а также людей с ограниченными возможностями здоровья. «Мы уже установили 2,5 тыс. датчиков, в 2016 году установим еще около 1,5 тыс.», – сообщил глава региона.

Аман Тулеев поблагодарил Павла Астахова за продвижение совместных инициатив по развитию детского движения и поддержке детей на федеральном уровне, за помощь в реализации многих значимых проектов в Кузбассе. Вчера же Павел Астахов принял участие в областном педсовете. А в Крещенский сочельник он собрался окунуться в купель на реке Кии в Мариинске, где сегодня же посетит дом ребенка исправительной колонии №35 в Мариинске, местную воспитательную колонию, а также социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в пос. Первомайский.

За вклад в развитие транспорта

Аман Тулеев вручил орден Почета Кузбасса ветерану автомобильного транспорта Анатолию Голозину.

10 января почётный автотранспортник отметил 80-летний юбилей. Работать начал в 1953 году водителем. Получил высшее образование по специальности «Автомобили, автомобильное хозяйство» и был назначен на должность инженера научно-исследовательского сектора.

С 1981-го по 2004 год трудился главным инженером, директором Кемеровского производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций, проявил себя грамотным и инициативным руководителем. Под его руководством значительно расширилась транспортная сеть Кузбасса. Анатолий Голозин награжден знаком «Почётный автотранспортник», медалями «Ветеран труда», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и добро».

Спасла человека

Студентка КузГТУ Екатерина Шульга отмечена областной медалью «За веру и добро» за спасение человека от обморожения.

2 января Екатерина обнаружила замерзающего на снегу мужчину с ограниченными возможностями здоровья. Девушка не растерялась, вызвала «скорую помощь» и до приезда врачей предприняла все необходимые действия для спасения жизни человека.

Екатерина успешно учится на 2-м курсе института энергетики КузГТУ им. Т.Ф. Горбачева, занимается спортом, она – активный член спасательного студотряда «Скала», победитель городских соревнований. Награду ей вручил губернатор Аман Тулеев.

Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

Под новым знаменем

Расширенная коллегия ГУ МВД России по Кемеровской области, состоявшаяся на минувшей неделе, без преувеличения стала знаковой для органов внутренних дел Кузбасса. Выступивший на ней губернатор Аман Тулеев обратился к руководству МВД РФ с просьбой увеличить численность кузбасской полиции. И на этом же мероприятии региональному полицейскому главу торжественно вручили новое знамя.

В заседании коллегии, посвященном вопросам обеспечения правопорядка в регионе, приняли участие начальник договорно-правового департамента МВД России Александр Авдейко, руководители структурных и территориальных подразделений кузбасской полиции, сотрудники и ветераны органов внутренних дел.

Нехватка кадров

В своем выступлении глава региона обстоятельно остановился на проблемах и задачах, которые стоят перед кузбасской полицией.

Губернатор обратился к генерал-лейтенанту внутренней службы Александру Авдейко с настоятельной просьбой увеличить численность личного состава кузбасской полиции. В первую очередь это каса-

ется участковых, сотрудников дежурных служб, оперуполномоченных – то есть тех, кто работает непосредственно с людьми.

Так, например, в 2011 году накануне реформы МВД России в Кузбассе было более 18 тысяч сотрудников, сейчас – около 15 тысяч. Как результат – полиция не хватает, и люди стали чувствовать себя неуютно.

«К примеру, количество участковых уменьшилось почти на 11 процентов, – подчеркнул губернатор. – А ведь именно участковый всегда был в курсе всех событий и проблем каждого двора, каждого дома, каждой семьи, знал всех в лицо. И если во дворе, в доме вдруг появлялись какие-то незнакомые, подозрительные люди, он немедленно реагировал, разбирался, сообщал»...

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Финансовая «перезагрузка» для граждан

Что показали первые три месяца действия закона о банкротстве физических лиц?



Возможность перевести дух и начать всё с нуля – порой это может быть ценнее всего. Фото Федора Баранова.

Несгораемый долг

Татьяна с мужем успешно вели бизнес. Несколько лет назад они решили улучшить жилищные условия (в семье были дети) и оформили ипотеку на покупку дома. Кредит взяли в валюте: курс доллара тогда был достаточно стабильным, а их благосостояние в рублях росло, и казалось, что с банком они рассчитаются легко. Все рухнуло почти одновременно: супруг скоропостижно скончался, бизнес в связи с кризисом «встал», доллар, напротив, взлетел на заоблачную высоту... Женщина не смогла вносить ипотечные платежи. Банк, согласно условиям договора, забрал залоговое имущество и выставил его на торги. Но цены на недвижимость тоже упали. Вырученных от продажи дома денег не хватило на то, чтобы погасить долг. Хуже того, с учетом нынешнего курса валюты и набравших процентов сумма долга в рублевом эквиваленте практически не изменилась и по-прежнему составила 10 миллионов рублей.

Закон о персональном банкротстве граждан, вступивший в силу 1 октября 2015 года, Татьяна посчитала своим спасением. Он сулил возможность «обнулить» неподъемный долг и начать жизнь с чистого листа.

Как именно «тронул лед»?

Закон этот «рождался» поистине в муках – более 10 лет. Когда его приняли, мнения экспертов разделились. Одни предсказали, что суды захлестнет вал обращений от желающих обанкротиться. Другие возражали, что на это отважатся единицы. Что же происходит в действительности?

На 1 января 2016 года на исполнении в службе судебных приставов Кемеровской области находилось 7562 дела о взыскании с кузбассовцев задолженности в размере свыше 500 тыс. руб. Это, так сказать, армия потенциальных банкротов. (Цифра не включает злостных «аллиментщиков», лиц, причинивших гражданам тяжкий вред здоровью, и прочие категории должников, не подпадающих под действие закона о банкротстве.)

За первые три месяца действия нового закона, с 1 октября по 29 декабря 2015 года, в Арбитражный суд Кемеровской области поступило 157 заявлений о признании граждан банкротами. 35 из них подали кредиторы, остальные – сами должники, ставшие заложниками душающих кредитов.

По мере формирования судебной практики по данной категории дел количество

заявлений будет нарастать, – уверен председатель суда Виктор Суворов. – Именно отсутствие такой практики, а также неясность позиции кредитных организаций и налоговых органов относительно того, будут ли они инициировать банкротство физлиц, на сегодняшний день является главным фактором, который сдерживает обращения граждан».

К началу нынешнего года Арбитражный суд КО принял к рассмотрению и возбудил производство по 123 делам о банкротстве кузбассовцев. Остальные заявления оставлены без движения, главным образом, из-за недостаточности представленных документов.

Размер задолженности по принятым заявлениям в основном превышает 500 тыс. руб. По десяти делам он колеблется в диапазоне от 10 до 100 млн руб. По одному делу задолженность превышает 100 млн руб., ее возникновение связано, в том числе, и с осуществлением заемщиком предпринимательской деятельности.

Что в сухом остатке?

Закон о банкротстве граждан предусматривает три способа урегулирования споров: через мировое соглашение, через реструктуризацию долга и через процедуру реализации имущества должника.

Мировые соглашения, в процессе которых стороны решили бы свои проблемы за столом переговоров, Арбитражный суд КО пока что не утверждал.

В девяти случаях была введена процедура реструктуризации долгов (пропорционального их погашения между кредиторами). И это несомненный плюс нового закона. Ведь ранее реструктуризация была возможна только в том случае, если на нее соглашались сами кредиторы. И должнику нужно было договариваться с каждым из отдельных кредиторов.

Еще по 14 делам суд ввел процедуру реализации имущества. При этом список имущества, на которое нельзя обратить взыскание, обширен. Сюда входят единственное жилье должника (если только оно не является предметом ипотеки), предметы обычной домашней обстановки, вещи индивидуального пользования (за исключением драгоценностей, например), имущество, необходимое для профессиональных занятий, и т. д.

Защитила ли на практике процедура банкротства неплатежеспособных граждан от полного краха?

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Мендуреченское ЗАО «Багомес» не уплатило в областной бюджет 2 млн 695 тыс. рублей. Как сообщает региональный штаб по финансовому мониторингу, фирма сдает внаем собственную недвижимость. Руководитель организации – Дмитрий Ефимов. Погашение этого долга позволит приобрести несколько квартир для детей-сирот Мендуреченска (глава города Сергей Кислицин, замглавы по экономике и финансам Татьяна Класен). За 2015 год штаб по финансовому мониторингу помог вернуть в областной бюджет 3,5 млрд рублей, проведено 1130 заседаний областного и муниципальных штабов, в том числе четыре – в прокуратуре, рассмотрена ситуация 6200 организаций и индивидуальных предпринимателей, сообщает пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ сегодня отмечают православные. Но раздача святой воды в храмах началась уже с обеда вчерашнего дня, после того как ее освятили Водосвятным молебном. С вечера понедельника люди стали окунаться в проруби, а сегодня крещенские купания продолжатся. Напомним, по области действует 51 место для купания, где дежурят спасатели и медики. Фото Федора Баранова.



